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Játék a királykérdéssel
A királyság eszméjével élő magyar 

társadalom hazafias felfogása már 
évekkel ezelőtt felülemelkedett azon 
az állásponton, mely a király kérdés­
ben való kölcsönös provokációival 
minduntalan széjjelszakitotta a ma­
gyarság egységes cselekvő erejét, 
abban az időben, amikor a társada­
lom lelki közössége első feltételévé 
lett az újjászületésnek. Legitimisták 
és szabadkirályválasztók egyértel- 
müleg ismerték fel az összetartás 
életbevágó fontosságát és aktuális 
problémáinknak áramköréből egyelőre 
kikapcsolták ezt a nagy kérdést, 
hogy az uj Magyarország megalapo­
zásának munkáját zavartalanul bizto­
sítsa a keresztyén-nemzeti irányunk 
lelki és erkölcsi egysége.

És mégis akad egy magyar ala­
pítású napilap, mely — úgy látszik — 
erősen Üzleti alapon lépten-nyomon 
megkísérli a hazafias front ketté­
választását a királykérdés szakadat­
lan bolygatásával. Mikor erre a kóros 
jelenségre felhívjuk a közönség figyel­
mét, nem akarunk pro vagy contra 
vitába bocsájtkozni, csupán azt a 
tendenciát világítjuk meg, moly a kis 
vidéki liberális lap sorai között lap­
pang.

A kormánytámogatás vizén hitn- 
bálódzó Tiszántúlt Hírlap, mely anti­
szemita irányától a judeo-liberái izmus 
partjáig megtett pályafutása alatt a 
legitimizmus szigetvilága mellett is 
elhajókázott, minden erőfeszítésével 
azon dolgozik, hogy hajdani olvasó­
közönségének nehezen látó és köny- 
nyen hivő, elenyészően csekélyszámu 
magyar töredékét az dl legitimizmus 
frázisaival visszaédesgesse magához.

Ez a Tiszántúli Hírlap természe­
tesen nem hagyja figyelmen kivül 
azt a célt sem, hogy harcos „legi­
timizmusával“ éket üssön a társa­
dalom egységébe és egyoldalú offen- 
zlvája kizárólag Budaörs emlegeté­
sében merül ki.

Tehát igy áll ez a különös és a 
maga nemében páratlan „királykér­
dési ügy". A Tiszántúli Hírlap szün­
telen a szomorú budaörsi napokról 
értekezik és az „önzetlen“ legitimiz 
mus harsogó szólamaival gyűlölködik 
az u. n. budaörsiek ellen. Ugyan­
akkor pedig épp olyan elvhüségtől, 
bölcs belátástól és természetesen min­
denféle érdektől .független, őszinte 
lelkesedéstől vezérelve az ízléstelenség 
legszélső határáig tömjénezi körül 
a kormányt és annak elnökét, aki 
pedig tudvalevőleg már Budaörs 
idején is felelős tényezője volt állami 
életünknek.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy 
ezekkel a megállapításokkal a király - 
kérdést nem érintettük .és a liberális 
lap üzleti va banque-játékára csak 
azért hivtuk fel a közfigyelmet, hogy 
megvilágítsuk azt a háttérben lap­
pangó tendenciát, mely megérdemelt 
elszigeteltségének elszántságával 
minden alkalmat megragad az egy­
séges nagy keresztyén-magyar tábor 
szétszakítása érdekében.

A hazafias közönség és az őt 
irányító magyar sajtó tovább halad 
azon az nton, mely a Szent Korona 
régi fényének uj felragyogásához 
vezet. Ebben a szent törekvésben, 
az integer magyar királyság esz­
méjének ápolásában minden igaz 
magyar együtt van. Legitimisták és

3800 tanterem és 1800 tanítói lakás 
épül 1930-ig Magyarországon

A szociálisták szokásos botrányai között zajlott le 
a nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülésén Szel- 
tovszky Béla elnök bemutatta a Ház­
nak a frakhamisitás ügyében kikül­
dött parlamenti bizottság elnökének 
átiratát, amelyben arról értesíti, 
hogy valamelyik képviselő a párisi 
radikális Maiin, valamint a bécsi 
szociáldemokrata Abend cimü napi­
lap február 5 i számában megjelent 
közleményével kapcsolatban a titkos 
jellegű bizottsági tárgyalások tekin­
tetében fennálló

lilokiarlss kötelezettségét meg­
szegte.

Minthogy a bizottság a gyanú kér­
dését maga is tisztázni óhajtja, az 
ügyet kivizsgálás céljából a men­
telmi bizottság elé utasítják.

Az elnök ezután rendreutasitja 
Farkas Istvánt azért, mert a keddi 
ülésen Olaszország belügyi viszo 
nyalt olymódon bírálta, amely a par­
lamenti nemzetközi illemet sérti.

Majd Rakovszky belügyminiszter 
szólalt fel. A szociáldemokraták kó­
rusban ordítják a belügyminiszter 
felé : Mondjon le, lemondani!

Rakovszky Hegymegi Klssnek egy 
támadó felszólalásával kapcsolatban 
rámutat négyéves munkásságának 
eredményeire, az ország teljes belső 
rendjére.

Peyer : Az ön minisztersége alatt 
voltak a merényletek.

Huszár Dezső : A parlament pin­
céjét muguk rendezték be.

Urbanics: Tisza és Návay gyil­
kosairól beszéljenek.

Rakovszky : Az ország polgársága 
bizonyítja, hogy én megvédésük ér­
dekében megtettem kötelességemet. 
(Helyeslés.)

Hegymegi Kiss azt fejtegeti, hogy 
ő „teljes igazságot“ akar a frank­
ügyben.

Felkiáltások a kormánypárton: 
Ezt akarjuk mi is. Urbanics Kálmán : 

Önök szilfák folyton a külföldet 1
Ezután áttérnek a mezőgazdasági 

népesség érdekeit szolgáló népiskolák 
fejlesztéséről és fenntartásáról szóló 
javaslat tárgyalására, amelyet Maday 
Gyula előadó ismertetett. Rámuta­
tott, hogy a

ittzögaftaiógt lakottég belsko- 
lasása elsőiendü nemxeli feladat.

Helyesli azt az iskolapolitikát, hogy 
az állam az iskolafenntartók segít 
Bégére siet, anélkül, hogy autonó­
miájukba belenyúlna. 250 uradalomra 
hárítja rá az iskolafenntartási költ- 

szabadkirályvdlasztók egyaránt. És 
ez az egységes magyar társadalom 
csak abban az estben tudhat győ­
zelmet aratni, ha nem ül fel a 
megtévesztő törekvéseknek és meg­
vetéssel fordul el a jogfolytonosság 
cégére alatt okvetetlenkedő dl-legi­
timizmus politikai üzletétől.

ségeket. Kéri a javaslat elfogadását. 
Klebelsberg Kunó gróf közoktatás­

ügyi miniszter: A népszövetségi fő­
biztos a folyó költségvetési évre jú­
nius 1 ig a már megállapított kere­
teken felül

3 millió aranykoronával nagyobb 
összeget bocsátott a tárca ren­

delkezésére.
Az ezután kővetkező három költség­
vetési évben a beruházásokból is 10 
millió aranykoronát fordít az állami 
népoktatás fejlesztésére. 1980 végéig 

3800 tanterem és 1800 tanító­
lak as épül tel.

A liberális baloldal Magyarország kül­
földi hitelét igyekszik aláásni

Vázsonyi-Weiszfeldék törekvéseivel szemben a 
magyarságnak Bethlen miniszterelnököt kell tá­
mogatni - A fajvédőpárt és a kormánypárt 

értekezlete
hetesnek farija s bizottság fel­

oszlatását,
mert ahol annyi és olyan súlyos 
Indiszkréció történt, mint ebben a 
25-ös bizottságban, annak magyar 
ember tagja nem lehet. Példa .erre 
az, hogy a miniszterelnök beszéde 
mar napvilágot látott az osztrák 
sajtóban is.

Sürgőth Gyula a frankhamisítás­
ról megállapította, hogy az közön­
séges bűnüggyé zsugorodott össze, 
hiába akarta a Világ, az Az Est, 
az Esti Kurír nagy országos poli­
tikai üggyé felfújni. De elfog jönni 
a megtorlás órája is.

A kormánypárt 
értekezlete

Budapest, február 11. A kormány­
párt ma este értekezletet tartott, 
»melyen a kormány részéről Bethlen 
Is.ván gróf miniszterelnök, Klebels­
berg, Búd, Kuss és Rakovszky mi­
niszter jelentek meg.

Marschall Ferenc rámutatott arra, 
hogy a frankhamisításnak egyesek 
részérül politikai célokra való ki­
használási kísérletével párhuzamo­
san
gazdasági célokra ti ki akarják 

aat használni.
Hivatkozott az egyes külföldi la 
pókban már is mutatkozó híreszte­
lésekre, amelyek a frankhamisítás 
kapcsán krízis híradásokkal é.i

Budapest, február 11. Az Orszá- | 
gos Fajvédő Párt ma este tartotta j 
e heti vacsoráját óriási érdeklődés ■ 
mellett. A vacsorán elsőnek Oömbös 
Gyula, a párt elnöke szólalt fel. 
Kiss Menyhért hozzá intézett kilépő 
levelével foglalkozott. Nem csodálja, 
hogy kivált, hiszen maga, mint 
párt elnöke,

ellensége as úgynevezett de­
mokráciának, amely jelenleg 

utalt és zsidó eredetű.
Szemére vetik a fajvédő pártnak, 
hogy most ad hoc Bethlen mellé áll. 
Erre esek azt válaszolja, hogy a 
fajvédő párt ha Vázsonyi és Bethlen 
közölt kell választani, akkor Bethlen 
mellett van és Itsz.

A baloldal nem a kormány el­
len harcol, hanem a keresztyén 

Bagyaroraiág elten.
Azonban szembetalálja magát a faj­
védő párttal, ök .felelőssé teszik a 
kormányt a túlzott demokráciáért s 
hogy olyan nagy teret engedett Vá- 
zsonyinak és társainak. A baloldal 
más gyűlöletet nem ismer, mint a 
fajvédők etlenl gyűlöletet.

Ha van vfclakí, akivel minden te­
kintetben egyetért, az csak Eckhardt 
Tibor, akivel való barátságukat a 
liberális sajtó szinten megakarja za­
varni. Eckhardt T-bor bentvan a 
25 ös bizottságba. Megvan róla győ 
■üdve, hogy Eckhardt Tibor

a

•

Debrecen, Vili, évt. (34)

Az építkezések egyrészo már folya­
matban van. 1928 hetedik hónapjáig 
1358 tanterem és 660 tanítói lakás 
épül fel. Teljes mértékben ki kell 
építeni a tanyai földmivelö népesség 
művelését. 1867 óta a kultúrpoli­
tika csak városokat támogatott s 
ezért most a falu népességét kell 
előnyben részesíteni.

A kultusztárca mai helyzetünk­
ben a honvédelmi taroa

és minden jó magyar ember kesébe 
megnyugvással teszi a szőnyegen 
levő javaslatot.

C-erly József a tanitók súlyos 
anyagi helyzetével foglalkozik. Ha­
tározati javaslatot terjeszt be, hogy

a községi és felekezeti tanítók 
fizetését rendezzék

úgy, hogy az állami tanítókkal min­
den tekintetben egyenlő legyen.

Lovászi Janos örömmel üdvözli a 
javaslatot, mert úgy látja, hogy a 
javaslat módot nyújt arra, hogy ki­
emelje a földmives népet abból az 
elhagyatottságból, amelyben évtize­
deken át volt. A javaslatot elfogadja.

Rothensteln Móric a javaslatot 
természetesen nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor végiödött.
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egyéb magyarellenes gazdasági pro* 
pagandával akarják Magyarorsrág 
bitelét és gazdasági jóhireevét alá­
ásni, hogy abból maguknak egyéni 
előnyöket biztositsanak.

Búd János pénzügyminiszter tel­
jesen osatja Marschall Ferenc néme­
tét abban a tekintetben, hogy a 
frankhamisítás Agyét egyesek a po­
litikai célok mellett gazdasági célokra 
is klakarják használni, továbbá, 
hogy egyesek meggondolatlan nyi­
latkozatukkal valóban ártalmasak 
lehetnek az országra nézve. Nem 
tudja azonban elh’nni, hogy a komoly 
külföld ezeknek az átlátszó tenden­
ciáknak hitelt adjon. Kijelenti, hogy a

Nenietl Bank olyan erősen áll,

bogy semmiféle machináció vele 
szemben nem érvényeit!'.

A Nemzeti Bank olyan szilárdan 
áll, mint Európa nagyon kevés dl-{ 
lami bankja. Migyaro szág hitel­
képessége tekintetében Örvendetesen 
javuló jelenségekre mutathat rá. — 
Komoly érdeklődés mutatkozik a 
községek részére megszerzendő köl- 
ciön kérdésben is és reméljük, hogy 
azt hamarosan megoldhatja. Hasonló 
érdeklődés jelentkezik a jelzálog­
kölcsön tekintetében is.

Az értekezletet vacsora követte, 
melyen Karrafiáth Jenő köszöntötte 
fel lendületes szavakkal Teleky Pál 
grófot.

Városközi vivóversenyt rendez 
a Békéssy Béla vivő club

j A február 2O-ki versenyen Debrecen, Kecskemét 
. és Miskolc legkiválóbb vivői vesznek részt

A MÁV. Julius 1-én életbelépteti 
a pengőtarifát

Budapest, február II. A MTI. értesülése szerint az államvasutaknál 
julius hó 1 én életbelép a pengőtarifa. A pengőszámitás folytán a személy­
tarifa kissé emelkedik, az áruszállítás dija pedig csökken.

Ahol a nemzet java fontosabb

(A Hajduföld tudósítójától.) A Bi- 
késsy Béla Vivő Club, amely min­
den esztendőben több alkalommal is 
rendez országos versenyeket, ebben 
az évben

február 20 ág
nyitja meg a versenyek sorozatát.

A február 20-iki városközi vivó- 
versenyen Debrecen, Kecskemét és 
Miskolc legkiválóbb vívóiból össze­
állított egy-egy négyes csapatát 
fogja szerepeltetni. Biztos forrásból 
nyert értesülésünk szerint a Békéssy 
Béla Vívó Clubból Bectner József, 
dr Majerszky Jenő, Simon Ferenc 
és Fráter István indulnak, mig a 
club kőt, országos viszonylatban is 
kiváló vívója, Idrányl és Kalnlczky, 
akik most nem tartózkodnak Dab 
recenben, távollőtük miatt nem ve­
hetnek részt a versenyen, s igy '

Debrecen kőt igen kiváló vívóját 
lesz kénytelen nélkülözni,

A kecskeméti AC csütörtökön küL 
dötte meg a Békősjy BHa Vivő 
D ubnák az általa indítandó ver­
senyzők névsorát. Eszerint a KáC- 
ból a következő "országos hírű vivők 
vesznek részt a versenyen: Barcza 
József, Bertalan BHa, Fejér Albert, 
B. Kiss Kálmán és mint tartalék 
Péntek Lajos. — A miskolci vívó- 
csapat névsorát a legközelebbi na­
pikban várják.

A verseny az eddigi tervek sze­
rint február 20 áo délután 5 órakor 
veszi kezdetét a református főgim­
názium tornacsarnokában. A ver­
seny előkészületei már javában 
folynak s dr. Mujerszky Jenő, a 
BJkéssy B >1» Vívó Club agilis 
tagja vette kezébe az ügyek inté­
zését.

mint az u. n. szabadságjogok 
Federzoni olasz belügyminiszter nyilatkozata 

a liberalizmusról
Róma. (A Hajduföld tudósítójától.) 

Mussohni első munkatársa, Luigi 
Federzoni ma igen érdekes nyilat­
kozatokat tett a fascizmus legújabb 
terveiről. Mussuini belügyminisz­
tere a következőket mondotta:

— Az uj törvények közül a leg­
fontosabb az, amely kibővíti a pre­
fektusok hatáskörét és kimondja, 
hogy

a pogármestereket ezentúl a 
kormány nevezi ki

és pedig azért, mivel a választott 
polgármesterek tekintélye sohasem 
lehet olyan nagy, mint a kinevezett 
podest&ó. Rájöttünk arra is, hogy 
u választott tanács rosszul vezette 
a törvényhatóság ügyeit. Ettől elte­
kintve a kinevezett podesták erő­
síted fogják a nemzeti öntudatot.

— Az uj sajtótörvény abból a 
meggondolásból származik, hogy 

nem helyes, ha a sajtónak kor­
látlan szabadságol engedélye­

ink,

| hogy azután a határokon kívül 
> szembehelyezkedjék a nemzeti érde­

kekkel. A fascizmus ezen a téren 
is a legteljesebb jegyeimet követeli a 
polgármestertől. — Az úgynevezett 
sajtószabadsággal az utóbbi időben 
Olaszországban gyakran súlyos visz- 
szaélések történtek.

A liberalizmusról Federzoni a 
következőket mondotta:

— A fascizmus és a liberalizmus 
felfogásaiban a szabadság fogalmá­
ról mélyreható különbségek vannak. 
A liberalizmus az összes pártok 
szabadságát követeli. Az abszolút 
szabadsággal szemben a fascizmus 
az autoritást és a kötelességet hir­
deti. Mr

nem ismerjük el ai állampolgá­
rok szabadsagát a nemzet érde­

keivel szemben.
A fasciszta belügyminiszter érde­

kes nyilatkozatát mindenesetre hasz­
nos volna mifelénk is megszív­
lelni.

Szép sikerrel zajlott le a III. francia 
irodalmi délután

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem franciaszakos hallgatói csü­
törtökön délután nagysikerű és ér­
tékekben gazdag irodalmi délutánt 
rendeztek,, mely alkalomból a Kol­
légium dísztermét zsúfolásig meg­
töltötte a közönség. Az előadást

Szekér Palika
művészi finomságú szavalata nyi­
totta meg. Coppeen egyik .halhatat­
lan szépségű költeményét adta elő 
lélekteljen és mélyen átérzett el­
gondolással. Szavalatának lendületét, 
formáját és tartalmi értékeit a pub­
likum Síünni nem akaró tapsvihar­
ral honorálta. Utána

Syhéslre ühamlnade: Magyar 
moBnyegzőjét

melyet Tóth Lajos tett le négy szó­
lamra, Kiss Gabriella, Reitthoffer 
Ilona ős Constance, l'say Sári, Sdf- i 
rány Zsigmond fs Lecsó József éne- t

kelték tökéletes összetanultsággal. 
Gáspár Margit, Tihanyi Vera és 
Kisgyörgy Mária egy XVII. század­
beli francia farsangi játékot adtak 
elő a közönség nagy tetszésétől és 
lelíesadésőtöl kísérve. A műsor má­
sodik felében

Belihoffer Ilona
tartott értékes szabadelőadást a pá­
risi Louzembourg muzeum kincseiről.

A rendkívül nívós irodalmi dél­
utánt Musset: „Az ember nem gon­
dolhat mindenre“ című egyfelvoná- 
sos vígjátéki fejezte be. A darab­
ban Kiss Gabriella, Antal Ida, Soly 
mossy József és Lecsó József jutot­
tak kitűnő szerepakhez. A fordítás 
irodalmi értékű munkáját Gáspár 
Margit végezte.

Az előadást, melynek sikarét Ku- 
bek Edit konferensai tettek teljessé, 
» közönség lelkes hangulatban él­
vezte végig.

sss

Tudományos fajvédelmi előadások 
az Ébredő Magyarok Egyesületében

Ulain Ferenc és Kontra Aladár Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Libe­

rális és renegát keresztyén körök­
ben érvek bijján azt szokták a ma­
gyar fajvédelem igazságaival szembe­
vetni, hogy az semmi egyéb, mint 
jelszópolitika, Ezt a hangulatkel­
tésre szánt állítást fogják meg­
semmisíteni a debreceni EME va­
sárnapi tudományos előadásai, ame­
lyek a faj védelem két fontos problé­
máját világítják meg széleskörű 
alapossággal. „A fajvédelem és 
keresatyénség“ nagyfontosságu kér­
désről

Kontra Aladár, az országos nevű 
budapesti református lelkész 

értekezik, mig „A fajvédelem és 
szocializmus" érdekes témáját

Ólain Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő

világítja meg behatóan.
Úgy az előadások érdekessége, 

mint as előadók illusztris személye 
biztosítják aat, hogy a vasárnap 
délután fél 5 kor, — amikor az 
előadások kezdődnek, — az ÉME 
klubhelyisége ismét szűknek fog

bizonyulni, mint legutóbb Eckhardt 
Tibor országos elnök előadásán. Az 
EME elnöksége tehát előre figyel­
mezteti az érdeklődőket, hogy he­
lyeiket fél 5 órára lehetőleg fog­
lalják el, miután a klubhely iségnek 
600 személyre szóló befogadóképes­
sége a múltkor is csekélynek bizo­
nyult,

Az előadás díjtalan.
Este 9 órakor az ÉME helyisé­

gében bajtársi összejövetel
követi, melyben résztvesznek a fő­
városi vendégek is, s melyre a deb­
receni keresztyén társadalom ve­
zető alakjai máris bejelentették 
megjelenésüket.

A nyírbátori EME 
estélye

Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének nyírbátori csoportja vasárnap 
este 8 órokar szinielöadással egybe- 
kölött táborozást tart, amelyen az 
országos központ részéről .dr Kiss 
Menyhért és Rákóczy Béla fognak 
beszélni. »

Sok évszázados ajándékokat kapott 
a városi rauzeum

A szappanfőző ipartársukt értékes adományai Debrecen 
városának

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város az elmúlt napokban egy 
igen értékes és rendkívül érdekes 
adományhoz jutott. A szappanfőző 
ipartársulat ugyanis a napokban ki- 
mondja feloszlását ős ennek kapcsán 

vagyonát, értéktárgyait felaján­
lotta a városnak

Vass Károly tanácsnok a csütör­
töki ülésen tett jelentést a tanács, 
nak erről az adományról s egyben 
több értékes tárgyat be is mutatott.

A szappanfőző ipartársulat által 
felalánlott tárgyak között van szá­
mos érdekes irat, ezüsttárgy, ok­
levél, stb. így többek között

kél hatalmas aranyozol! ezösl- 
kelyhet

is felajánlottak. Ezek közül az 
egyik 1829-ből, a másik 1836-ből 
való.

Az iratok között található a kis- 
várdai szappanfőző-cég szabadalma, 
amelyet III, Ferdinánd király irt 
alá. Itt van 1876 ból való gyönyörű 
írott iniciálás privilégium-levél. A 
A szappanfőző céh tulajdonát ké-

pezte három utcai árusítási enge­
dély. Ezek közül egyet II. Mátyás, 
egyet I. Ferenc, egyet Rudolf király 
irt alá. Egyik engedély okirat csak­
nem egy négyzetméter nagysága 
pergamenbe van írva.

Van a tárgyak között fatokban 
ogy régi pecsét, amely szintén a 
céh tulajdonát képezte. Megvannak 
a céh pontos jegyzőkönyvei, melyek 
közül az egyiknek hátán érdekes 
feljegyzés található

a debreceni koleráról.
Az 1831-ből való jegyzőkönyv 

hátán ugyanis az a feljegyzés ta­
lálható, hogy „ebkor városunkban 
egy kolera név a dög vész pusztított, 
amely kétezer embert ragadott ma­
gával s ezek között 7 szappanfőző 
is volt."

Rendkívül érdekes a céh hatalmas 
ládája is, amely

titkos ragóra jár.
A városi tanács köszönettel és 

örömmel fogadta az értékes ado­
mányt, melyet a múzeumban he­
lyeznek el.
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A február 13-iki 
Karnevál éjszaka 

szenzációs műsora
Fél 9 órakor Farsangi Kabaré.
Fellépnek: Tímár Ha, Szilágyi 

Maresa, Nikitin és Saltanova, Szi­
geti Jenő, Tamás Benő, Petényi K.

1(1 órakor: Álarcosok, leimezesek 
felvonulása,

léggömb, konfetti, szerpentin-csata 
Közben a katonazenekar hangjai 
mellett,

10 órától kezdve Általános tánc
(modern táncok).

11 órakor a legszebb jelmezes 
hölgyet a Farsang Királynőiévé

kiáltják ki a és a farsangi koroná­
val megkoronázzák. — Ugyanek­
kor a jelmezverseny dijak kiosz­
tása.

11 órától fél 1 óráig általános 
tánc, 

katonazenekar mellett (modern tán­
cok).

Fél l órától 1 óráig : táncver­
seny.

Legjobb táncosoknak díj odaítélése.
1 órától reegel tf óráig: álta­

lános tánc,
cigányzene mellett (magyar és mo 
dern táncok). — Magyary Imre 
zenekara,

eközben szépségverseny. 3 óra­
kor : A szépségverseny  dijak ki­

osztása.
Legtöbb szavazatot nyert hölgv az 
estélyi ruhát kapja. — Hat külön­
böző díj lesz még ezenkívül.

Az előtermekben
amerikai gyorsbozdr, 

melyben kétezer koronáért rend­
kívül értékes tárgyak kaphatók.

Ugyanott
„Horgászás“, r Mókaházasság* 

s több más farsangi tréfa.
Reggel 6 órakor: Farsangi reg 

geli a Bika-kávéházban.
Jegyek árai, érvényesek az egész mu- 

latsigr», a következők: Négyszemélyes 
páholy 300 ezer korona, hatszemélyes 
páholy 400 ezer korona, I, rendi! ülőhely 
50 ezer korona, 11. rendil ülőhely 40 ezer 
korona, 1111 rendű ülőhely és erkély 30 
ezer korona, Állóhely 25 ezer korona. 
Ezekben az árakban az összes adók bent­
foglaltatnak.

Jegyek előre válthatók : Méliusz, Hege­
dűs es Sándor fő éri könyvkereskedések­
ben, va'amint este a pénztárnál 7 órától 
kezdve.

Zsidóverés a bukaresti 
egyetemen

Bukarest, február 10. Az egyetem 
orvosi fakultásán újabb diákzavar­
gások voltak. Vtadescu tanár elő­
adásán a nacionalista diákok azt 
követelték, hogy a zsidó diákok 
hagyják el a termel. Ebből olyan 
zavar támadt, hogy az előadást nem 
lehetett megtartani. A bonctani elő­
adáson a zsidó diákok külön ter­
mekben folytatták a boncolási tanul­
mányokat és az előadás végeztével 
katonaság fedezete mellett távoztak, 
de ennek ellenére is

t

súlyosan bántalmazták a zsidó 
diakokat, három diák súlyosan 

megsérült.
Ugyancsak zavargások voltak a ke­
reskedelmi akadémián is, ahol a 
teremben levő zsidó diákokra botok­
kal és fütykösökkel támadtak- A 
teremből meneküő zsidó diákoknak 
az ajtóban egy másik c oport ál­
lotta útját. Az egyik diák olyan su- 
iyvs jejsebtt kapott, hogy kórházba 
kellett szállítani.

Vasárnap délelőtt nyílik meg 
a debreceni Müvészház csoport­

kiállítása

a debreceni érdekképviseleteket kí­
vánja a nagyfontosságu ügy tudatára 
ébreszteni, azután agitaciót iadit 
Biharvármegyében, hogy az ottani 
városok is bekapcsolódjanak a moz­
galomba.

Oláh hívón 
németországi, főképp müncheni ta­
nulmányukénak leszűrt eredményeit 
mutatja be. Gondosan összeváloga­
tott anyagát főként tájképek teszik, 
melyet a finom részlet, gazdagság 
jellemez.

A kiállítás vasárnap délelőtt 12 
órakor nyílik meg a Müvészházban, 

< melyet a Müpártoló Egyesület tag­
jai ez évi tagsági j jgyükkel láto­
gathatnak naponta 10—5 óráig.

A kiállítás méltatására annakide­
jén visszatérünk.

FŐISKOLA
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Müvészház VI-ik kiállításán Nagy 
her one és Oláh István mutatkoznak 
be kollektiv anyaggal, mintegy 60—70 
képpel.

Nagy Ferenc 
munkásságán érzik az értékes hatás, 
amit Rudnay mester mellett eltöltött 
egy év alatt. Felfog« zi mélyült és 
előadásmódja összefoglalóbb, széle­
sebb lett. Jókézzültségü akvarell 
technikáját Borunsakynál fejlesztette 
tovább. Változatos kollekciója érté­
kes.

Vakmerő zsebtolvajok a debreceni 
pályaudvaron

(A Hajduföld tudósitójáiól.)Tegaap 
éjjel a Mav. pályaudvaron nem min­
dennapi módon csípett el egy ambi­
ciózus iparos legény egy Lobrozó- 
tipusu notórius vasúti zsebtolvajt, 
aki furfangos módon lopta el Kábái 
Mihály öreg földműves óráját.

A Nyíregyháza felől érkező vonaton 
egy ismerődét várta épen, amikor 
feltűnt neki, hogy sz egyik pádon 
békésen üldögélő öregember mellé 
letelepszik egy gyanús kinézésű 
egyén. Beszélgetésbe kezdtek, majd 

kolbásst kért
az öregtől, aki át is adott annak egy 
darabot. Közben bejött a vonat. Az 
öreg épen elindult, hogy felszálljon, 
amikor a zsebtolvaj egyik társi elő­
került és ketten közrevették az öreg­
embert.

Az uj társ 10 ezer koronát kér 
tőle, a amig az a pénz után koto-’ 
rászott, a másik férfi az órát egy

A debreceni kereskedők az állami 
anyagbeszerzési központ ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­
jelentőségű ülést tartott a Debreceni 
Kereskedő Társulat választmánya 
szerdán délután, melyen

SéSillna Jenő 
kormányfőtanácsos elnöklete alatt a 
tagok aagy számban jelentek meg.

A rendkívüli választmányi ülés 
legfőbb tárgya az állami anyagbe­
szerzési központ felállítása ellen való 
tiltakozás volt. Nagy József főtitkár 
előterjesztése után Békés Lajos tár­
sulati alelnök, dr Zemplént Kornél, 
Deut eh Sámuel, Rex Ferenc és Jóna 
János választmányi tagok részletesen 
vázolták azt a végzetszerü katasz­
trófát, amely a vidéki kereskedelmet 
és ipart az anyegbeszerzési központ 
felállítása következtében érné.

Megállapították, hogy nemcsak az­
által lerne végzetszerü az anyrg- 
beszerzési központ felállítása, hogy 
a vidéki ipar és kereskedelem tel­
jesen elesnék az állami hivatalok és 
intézmények szállításaitól, de az is 
végzetes lenne, ha az egy központ­
ból megfelelően el nem látható ál 
lami hivatalok és intézmények rendes 
munkájában

feltétlenül hézagosságok állaná­
nak elő.

Mi lesz akkor, ha az összes állami 
hivatalok és intézmények se fognak 
a vidéken egy fillért sem költeni, 
hanem ezek ellátfsinak a javadalma 
is az eddig is túlságosan támogatott 
fővárosi ipar és kereskedelem kezébe 
kerül.

Félő az is, hogy egy ilyen állami 
központ az intézmények ellátása után 
esetleg újra felveheti programújába 

pillanat alatt kilopta Kábái zsebéből. 
Ezután elbúcsúztak azzal, hogy ők 
egy másik kocsiba szállnak.

Az iparoslegény, aki az egészet 
figyelemmel kisérte, azonnal szó t a 
vasúti rendőrségnek, de már csak az 
egyik zsebtolvajt sík örült elfogni, a 
másik k ízben a

vasul! kocsi túlsó oldalán meg­
ugróit.

A derék műkedvelő detektív azonban 
nekiindult a városnak, hogy el 
csípje a tolvajt. Az Arany Bika elölt 

sikerült is megtalálni as emberét 
és azonnal szólt a rendörörszemnek, 
aki előállította az ügyeletre. — Itt 
aztán kitűnt, hogy Virtás Mihály 
budapes’i autószerelő az illető. Vir- 
tást, miután budapesti illetőségű, 
hazatoloncolják Budapestre, ahol az 
ottani rendőrségen megindul ellene 
az eljárás.

ez állami tisztviselők termésreibeni 
ellátását is, ami

a vidéki iparra és kereskede­
lemre végzeies lenne

Elhatározta a választmány, hogy 
ebbon az ügyben a Társu'at február 
14-én, délelőtt 11 órától a Társulat 
dísztermében nagygyűlést tart, to­
vábbá, hogy a gyűlés határozati ja­
vaslatát megküldi a Kamartnvk, az 
összes érdekképviseleteknek, a nem­
zetgyűlés képviselőinek, s küldöttség 
utján átadják a határozatot a főis­
pánnak és a polgármesternek, hogy

a törvényhatóság Is emelje fel 
szavát

a vidéki iparnak ős kereskedelemnek 
végzetes csapása ellen.

Részletesen tárgyalta a választ­
mány a forgalmi adóügyeket is és 
elhatározta, hogy az egyfáaisos for­
galmi adó életbeléptetése tárgyában 
az illetékes fórumokhoz feliratokkal 
fog fordulni.

Kimondotta a választmány, hogy 
lépéseket tesz annak érdekében, hogy 
Debrecen városa ismét a vidék ipari 
és kereskedelmi gócpontjává váljék 
azáltal, hegy a Debrecen—Derecske! 
vasútvonal

hosssabblttassék meg Berettyó­
újfaluig

illetve Sarkadig, hogy így azok a 
vidékek, amelyek ipari ős kereske­
delmi szempontból a Trianonig Nagy­
váradra gravitáltak, a jelzett vasút­
vonal megépítése után Debrecei ér­
dekkörébe kapcsolódjanak.

E határozta a választmány', hogy 
elsősorban nagygyűlések tartásával

A Werbőczy bajtársi egyesület fel­
hívja a bajtársikat, hogy ifj. Balogh 
Béla temetésére ma, pénteken dél­
után fél 2 órakor a ref. Kollégium 
udvarán gyülekezzenek. A távolma­
radás fegyelmi vétséget képez.

Az Ipartestület kül­
döttsége a pénzügy­

igazgatónál
(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt 

vasárnap délelőtt tartott iparos nagy­
gyűlés megbízta az Ipartesteiét ve­
zetőségét, hogy a sérelmesen kirótt 
forgalmi adó ügyben járjon el a 
pénzügyigazgatóságnál.

A megbízatásnak az Ipartestület 
vezetősége kedden délelőtt mintegy 
másfél órán keresztül

megbesséiésl folytatott Lanciy 
Gyula péDSttgylgasgalóvai 

aki az előterjesztett sérelmeket meg­
hallgatta.

A küldöttségben résztvettek : Bes­
sernd Gyula alelnök, aki röviden 
vázolta ä küldöttség megjelenésének 
célját, továbbá Czipott György ügyész 
Krisch Károly ős Lechner Lajos 
jegyző az Ipartestület részéről és 
Nagy József főtitkár a Kereskedő 
Társulat részéről.

Az eljárás eredményéről a kül­
dőt s'g a jövő vasárnap délelőtt 11 
órakor tartandó folytatólagos gytt- 

, léscu számol be.
Addig is az Ipartestület felhívja 

az iparosokat, hogy akik a fizetési 
meghagyást kézhezkapták és azt 
sérelmesnek találják, feiebbezősüket 
haladéktalanul adják be.

ATROCITÁSOK
Ami nem érdekli őket. Négy 

interpelláció hangzott el a nemzet­
gyűlésen a Bacher Emil féle vér* 
lázitó tőzsdei rpekulációk ügyében, 
amelyek 250 milliárd koronát von­
tak el a magyar gazdasági élettől, 
megingatták Magyarország külföldi 
hitelét s kivették a kenyeret ezer 
és ezer munkanélküli magyar szá­
jából. Az egész nemzetgyűlés egy 
felháborodással zudult fel a gyalá 
zatos üzelmek hallatára. Csak egy 
frakciója volt a Háznak, amely ösz- 
szopakolta a numerus claususra, 
fraukügyre s más hasonló proletár­
sérelmekre vonatkozó anyaggal meg- 
tömött aktatáskáját s párolgóit el 
a parlamentből Bacher neve halla­
tán. Mondanunk sem kell, hogy ez 
a társaság a Rothensteintól Proppe- 
rig terjedő szocialista .vezérek* 
kisded együttese volt.

Mit érdekli őket ez a jelenték- 
t-len ügy. Hiszen Bacher spekulá­
ciója csak magyar munkások tíz­
ezreinek munkaalkalmát rabolta el, 
vállalatainak tönkretétele ismét csak 
magyar munkások ezreit fosztja 
meg a keserves kenyértől. Őket 
ugyan 20—30 milliós havi jövedel­
meik melleit az ilyen csekélység 
igazán nem alteráihatja. A zsebükbe 
adózó magyar munkásság pedig be­
láthatja, hogy „vezéreiknek" roha­
mos eltávozása is csak javukra ir­
ható, miután az semmi mást nem 
jelent, mint lelkűk együttérző mi­
móza-finomságát.

Hiszen Bacher is — zsidó.
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Ki kell váltani 
a Karnevál-éjszaka 

jegyeit
Ab újságírók Karnevál éjszakáját a 

• Jegyelővétel tudvalevőleg a Mé- 
llusz, valamint Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésekben folyik és pe­
dig nagy érdeklődés mellett. Bar 
még egy pár kitűnő hely most is 
kapható, a rendezőség nyomatékosan 
felkéri a közönséget, hogy akik a 
fenti két üzletben előjegyzést esz­
közöltek, jegyeiket ma, péntek déli 
12 óráig feltétlenül váltsák ki és 
vigyék el, mert ellenkező esetben 
azokat délután már, eladják.

Óriási érdeklődés 
a tenyészbika árverés 

iránt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

hortobágyi magyar tenyészbika ár­
verés iránt nagy érdeklődés mutat 
kozik. A debreceni gazdák 60 drb 
kitűnő 9 éves magyar bikát bocsá­
tanak árverésre. Most láthatjuk 
meg igazán, hogy Erdély elszaki- 
tásával milyen nagy szükség mu­
tatkozik a fajtiszta magyar szarvas­
marha tenyészanyagban. Nemcsak a 
Tiszántúl minden megyéjéből, kö­
zöttük Szabolcs legnagyobb tenyész­
tői is érdeklődtek a vásár iránt, 
már megérkeztek Csehország ki 
küldöttei is, akik nagyobb mennyi­
séget óhajtanak kiszállítani. Debre­
cen városa maga is 10—12 drb-ot 
szándékozik megvásárolni a horto­
bágyi közlegelőre a kitűnő anyag­
ból.

Fiainké a jövő!
Előadás

á Templomegyesülatben
Leveretett testi, lelki nyomorúság­

ban sínylődő országunk a nemzet leg­
jobbjainak minden erőfeszítése dacára 
sem bír haladni, nem bir megerő­
södni, konszolidálódni. Csak huzzuk 
az éveket honfi bubán, keservben, 
egyre kevesebb reménységgel, hogy 
mi — a felnőtt generáció — még 
megérthetünk valami jobb, szebb kort. 
Íme 8 év telt el a háború óta és a 
szociális bajok alig enyhültek és a 
közállapot számtalan beteges tünetet 
mutat még mindig, külpolitikai hely­
zetünk változatlanul súlyos. Nyugod­
junk hát bele, hogy a mi sok tekin­
tetben egy nagy világégés áldozatai 
vagyunk. De ez nem elég I Emeljük 
fel tekintetünket és

Aolgoixunk, áldoMMk—fiainkért i
Neveljük és tanítsuk őket úgy, hogy 

ők erősebbek, jobbak legyenek mint 
mi és Isten megadja nekik, hogy egy 
virulóbb, boldogabb, nagyobb hazá­
ban élhessenek, mint mi. Ezt elsősor­
ban úgy munkáljuk, ha ttjainknak szi­
lárd erkölcsi bázist készítünk az életre. 
Keresztyén szellemben kell őket ne­
velni. A Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let meri és tudja vállalni azt a leg­
magasabb feladatot és munkát, hogy 
olyan ifjúságot neveljen a hazának, 
mely azt megmenteni nemcsak, hanem 
fenntartani is tudja és elnyeri Isten­
től a nagy magyar jövőt.

E kérdésekről fog előadást tartani 
ma, penteken délután 6 órakor a 
kollégium dísztermében

Cray Sándor lelkész.
a Templomegyesület ifjúsági szakcso­
portjának elnöke. Az előadást műsor 
egészíti ki, Belépődíj nincs, Minden­
kit szeretettel fogadunk.

BALOZO DEBRECEN
Báli naptár

Február 13 este 9 érakor : Debreceni 
üjságirck Karneválja, Arany Bika.

Február 18-án este: Ferjentaia Ottóné 
fővédnöksége a'att a Hadiárvák Cserkész­
csapatának felruházása érdekében, tánc­
cal egybekötött Kabaré a helyőrségi tiszti 
kaszinóban.

Február 13 án Árpid b. e. „Csokonai" 
törzsének d sztáborozása. Este 8 órakor.

Február 13-án este fél 10 órakor » 
Debrecen - Hajdumegyei Diákszövetség

Kitünően sikerült a ,,Darányi Ignác“- 
törzs disztáborozása

Csütörtökön zajlott le a „Feste­
tlek* bajtársi egyesület „Darányi 
Ignác*-törzsének disztáborozása a 
Bika kistermében. A táborozást Z. 
Szabó László törzsfö fél 10 órakor 
nyitotta meg méiyhatásu hazafias 
beszéddel. Cs. Szabó Bandi okleve­
les gazda levente szellemes konfe- 
ránszai után peregtek le a műsor 
kedves Mámái. Koréh Endre mű 
vészi előadáíu irredenta dalaival, 
Fdbry György víg monológjával, 
Fodor István, Sajó Sándor Magyar 
ének 1919-ben cimü költaményének 
elszavalásával aratott hatalmas si­
kert.

Műsor után tánc következett, amely 
a legkellemesebb hangulatban a reg­
geli órákban fejeződött be.

A táborozáson a következő höl­
gyek neveit sikerült feljegyezni:

A Csokonai-törzs dísz­
táborozása

Az Árpád B. E. Csokonai törzsé­
nek disztáborozása február 13-án az 
Arany Bika kistermében szombaton 
este pontosan 8 órakor kezdődik a 
következő műsorral: 1. Hiszekegy. 
Énekli a törzs énekkara Kovács 
Ernő regős karnagy vezetésével. 2. 
Megnyitó. 3. Farkas Imre: Szere­
nád, szavalja Korány Lívia. 4. 
Reirboffer Ilonka és Leeső József 
énekduettje. 5. Vén cigány. Sza­
valja : Vargha Zoltán. 6. Humoros 
jelenet. Előadják; Lengyel L,. 
Leeső J., Bayer J. 7. Tankó Béla 
„Árpád“ vezér hegedűn előadja 
Bach; Áriáját és Lavotta szerel­
mét. 8. Magyar dalokat énekel a 
törzs énekkara. A műsor után tánc, 
melyhez Rícz Lrci muzsikál.

Kéri a törzs a bajtársakat, hogy 
a táborozáson bajtársi sapkában je­
lenjenek meg. Akik a maguk, vagy 
mások szamára meghívókra még 
igényt tartanak, igényüket napon­
ként d. c. 11—12-ig a kollégiumi 
ínternátus I. em. 2. sz. szobájában 
jelentsék be.

Hushagyókeddi Székely-eatély
A Tiszántúlon élő menekült érdé- 

lyi társadalom hagyományos húshagyó- 
keddi estélyét február 16 án este 8 
órai kezdettel rendezi az Arany Bika 
kistermében a Székely Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Egyesülete. Az. 
est sikerét a széleskörű érdeklődésen 
kívül nagyban előmozdítja a táncot 
megelőző

gazdag műsor
ÍS,LaTly?zk kere,ében ’kerepelni fog- 
»» i n'lh ^°nba operaénekesnő, 
Marschalkó Gusztávné zongoramű­
vésznő, ifj. dr Liszt Nándor iró, va­
lamint a SzEFHE kitűnő műkedvelő­
gárdája.

A lánczenét Rácz Laci zenekara 
szolgáltatja. Belépődíj nincsen, segély­
alapjára aztigyesület adományokat kö­
szönettel fogad. Megjelenés sötét ut­
cai ruhában.

táncestélye a budapesti „Saskör* termei­
ben (IV. kér. Irányt-u. 17.)

Február 16: A ,8zEFHE* estélye az 
Arany Bika kistermében este fél 9 órai 
kezdettel

Hangversenyek
Február 14-én este Kubelik János hang­

versenye az Arany Bika dísztermében.
Március 2—3: A Szent László dalegylet 

zenei drámai előadása. .Jairns leánya“, az 
i Urániában.

ÚRASSZONYOK : Nagy Imréié, Horváth 
L»josné, Blaha Lászlóié, Kovács Jánosáé, 
Darvas Nándorrá, Szele Lajosné, Várady 
Józsefné, Vargha Imréné, dr V. Szabó Sán- 
dorné, özv. Tóth Kálmánná, dr Veress 
Lajosné, Pá ffy Lajosné, Pálff Kálmánná, 
dr Vargha Imréné, özv. Barcza Imréné, 
Morász Laíosné, Z, Szabó Józsefné, Szo- 
kolay Jánosné, Kretterne Antalné, Odor 
Lajosné, dr Lengyel Kirolyné, dr Lencz 
Gézáné, özv Gon bős Istvánná, Varjas 
Bálíntné, Derzsy Kálmánná, Ormós La­
josné, Fischer Mihályné, Kiss Lajosné, 
dr Atrovszkvné.

URLEÄNYOK: Nagy leuka, Hoiváth 
Magduska, Blaha Lujza, Török Bözsike, 
Darvas irénke, Szele Noémi. Várady Jo­
lika és Annuska, Vargha Jolánka, Nagy 
Bözsike, Tóth Lili, Duzs Irénke, Pálffy 
Mancika, Varga Jolán, Barca Anna, Kecs­
keméti Anna, Morász Marcs», Kacskovics 
Sári, Szokolay Hedvig, Kretterne Irén, 
Ormós Zsóka, Lengyel Magda, Lencz 
Magd» és Liliké, Szabó Ilus, Derzsi Pi­
roska, Perényi Böske, N»gy Ica, Fischer 
Manci, Kiss Olga, Vándy Melinda és 
M»gda.

A riszti-Kaszinó kabaréja 
a hadiárva-cserkészek javára

A világháború már közel nyolc 
éve elmúlt és a harctéren elesettek 
árváinak gondviseléséről lassan-las­
san egészen megfeledkezik a tár­
sadalom. A harctéren elesettek kis 
árváit azonban sohasem szabad el­
feledni s épp ezért alakult meg 
Ferjentsik Ottóné Öaagyméltóságának 
nemes kezdeményezésére a Hadi 
árvák Cserkészcsapata, akiknek 
felruházására nagyszabású ka 
baréelőadást rendez február 13-án 
este a Tiszti-Kaszinó saját dísz­
termében. Az est sikerét biztosítja 
a következő

pompás műsor:
1. Konok Tamás: Szent Vince 

cserkészcsapat indulója. Előadja : a 
m. kir. 11. honv. gy. ezred zene­
kara Nőth Antal karnagy vezetése 
mellett. 2. Prolog: Éder István. 8. 
Magyar-tánc : Lovassy Gitta és Fer­
jentsik Ernő. 4. Olasz-dalok. Gitár- 
kisérettel előadják : Mikulásik Béla 
és Szász Oszkár. 5. Vadcserkészek 
c. egyfelvonásos színdarab. Előadja 
a Hadiárvák cserkészcsapata. 6 lo- 
neu onnan: Péchy Ferenc. 7. Tánc- 
Benitzky Ferenc. 8. Szőke Szakái • 
Vonósnégyes c. egyfelvonásos vig- 
játéka. Előadják: Gallinszky Ká- 
nolyné, Juhász Egonné, Vargha 
Alice, Juhász Egon, Gyertyánffy 
Aladár, Zdrahál László, Szász Ojz- 

?.bor’ . ifj- Ferjentsik 
Ottó. 9. Énekel• Liptay Iréné. Zon- 
gorán kiséri Gyertyánffy Aladár. 10. 
Gyula diák költeményeket szaval: 
Pisztray Gáza. 11. Mágikus játék 
modern illusiok, bűvészet. Bemu­
tatja : Signore Edvino Illusini. 12. 
Balett. Táncolják: Sophie Saltanova 
és Alexander Nikitin, a Csokonai- 
színház baiettmü?észei.

Az egyes számok közötti időkö­
zöket szentpáll Juhász Egon kon- 
feránszai, valamint Zoro és Huru

HIR6K
1926 február 12. (Péntek)

Prot.: Lidia. Kath.: Szervita r.

A leteorelógial Intését jelentése
Hazánkban a hőmérséklet emelkedett

> maximum sokhelyen a 10 fok C-t is 
meghaladta. Nyugati részeken kisebb esők 
is voltsk. Az idő általában borúé,

Idöpiognózis: Lényeges változás nem 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-ig,
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu. 
nyady-utca 5) Magyar Korona (Póterfia- 
utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 6öj 
Csokonai (Mester-utcsa 43 ) Arany Jánosi 
(Csapó utca 77).

— Aa ÉHE válaszmányl ülése. Az 
Ébredő Magyarok Egyesülete pén­
teken, február 12-én este fél 7 órai 
kezdettel választmányi ülést tart 
fontos tárgysorozattal egyesületi 
helyiségében. Elnökség.

— Ifj. Balogh Béla halála. Város­
szerte nagy részvétet váltott ki Balegh 
Béla pénzügyigazgató gyásza, akinek 
nagyreményekre jogosító fia, ifj, 
Balogh Béla tegnap hirtelen meghalt 
A gyászoló család a fiatalon elhunyt 
ifjúról a következő gyászjelentést 
adta ki : Balogh Béla és neje 
Kató Mária mint szülők, valamint test­
vérei Bella, Blanka, Pista és Irénke, 
a kiterjedt rokonság nevében is nagy 
fájdalommal, de az Isten akaratában 
való megnyugvással tudatják, hogy fe­
lejthetetlen jó gyermekük, testvér és 
rokon Balogh Béla joghallgató 
folyó év február hó 10 én délután 5 
órakor, szép reményekre jogosító éle­
tének 20 ik évében 3 heti szenvedés 
után jobblétre szenderült. Drága ha­
lottunk folyó hő 12-én délután 3 óra­
kor a Koisuth-utcai református tem 
plombán kezdődő szertartás után a 
Kossuth-utcai református temetőben 
fog örök nyugalomra helyeztetni. Deb­
recen, 1926 február 11 én. Drága Bé- 
lukánk a viszontlátásig is Isten veled I 
Soha nem felejtünk! —• A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalat. Kos- 
suth-utca 6. szám intézi.

*
A Verbőczy bajtárai egyesület Belogh 

Béla joghallgató elhalálozása a kaiméból a 
következő gyászjelentést adta ki : A deb­
receni m, kir. Tisza István Tudomány 
Egyetem Werbőczy bajtársi egyesülete 
mélységes fájdalommal, de Isten • karaté­
ban megnyugodva jelent'', hogy felejthe­
tetlen hatjára Ifj. Balogh Béla levente, 
folyó évi tebruár 10-én, életének 20-ik 
evében jobblétre szenderült. Szeretett baj­
társunkat folyó hó 12-én délután 3 óra­
kor a Kossuth-utcai református templom­
ban kezdődő gyászszertartás után kísérjük 
utolsó útjára. Debrecen, 1926 február 11. 
Szeretett bajtársunk, sohasem felejtünk el I 

_ ~ Kiírták > versenytárgyalást a 
Fávésskert utcai városi bárkáira. A 
városi tanács a Füvőszkert utcán 
építendő városi bérpalota elkészíté­
sére kiírta a versenytárgyalást. Az 
ajánlatok beadásának határidejét már­
cius 4-re lűzték ki.
•.x7iA.í??r.ec?Bl PfofWa gimnázium 
DOKI halottainak emlékét márvány­
táblával óhajtja megörökíteni. Fel­
kérjük ennélfogva a hozzátartozókat 
8 mindazokat, akik az intézet hősi 
halált halt volt növendékeiről tudnak, 
hogy azok neveit lehetőleg közelebbi 
adatok megjelölésével (születési év, 
mikor volt az intézet növendéke, 
polgári foglalkozás, katonai rendfo- 

ax elhalálozás helye és ideje, 
stb.) egyszerű levelezőlapon az igaz 
gatósággaj, (Debrecen, Szent Anna- 
utca 17. szám alatt) közölni szíves­
kedjenek.

— ki Arany Bikában lesz sxom- 
eslíe1 81 °^,äilr0k naH



1926 február 12.

— Tóth Andrea temetése. Deb­
recen közönségének lélekből fakadt 
részvététől kísérve, csütörtökön dél­
után temették el dr Tóth Aurél ny. 
kúriai bitó fiatalon elhunyt leányát, 
Andreát. A Kossuth-utcai gyászház 
környékét már a kora délutáni órák­
ban ellepték a résztvevők ezrei. A 
magyar társadalom minden rétege 
képviselve volt ezen a szomorú 
végtisztességen, a rokonságon és 
jóismerösöhön kivül megjelent a 
debreceni birói és ügyvédi kar, a 
fogász- és Tisztviselő Kör küldött­
sége és más társadalmi egyesület s 
intézmény képviselete is. A gyász­
szertartást dr Révész Imre refor­
mátus lelkész végezte. Mikor a két 
koszorús kocsi és a halottas kocsi 
elindult, Debrecen magyarsága fáj­
dalmas szivvel és a család nagy bá­
natát megosztó együttérzéssel ki­
sérte el a menetet, hogy igy is ki­
fejezést adjon szeretőiének és mély­
séges részvétének.

*

A koporsót a rokonság és az is­
merősök koszorúinak virágerdeje bo­
rította be. A Hajduföld tudósítója a 
következő szalagfelirásokat jegyezte 
föl:

Imádott Andreánknak a viszoitlátásig, 
soha el nem felejtő, bánatos Szüleid An- 
d eának szereettel a Bessenyei-család 
Felejthetetlen kis Andreánknak, Berta, 
Emil. Drága szeretett k s Andreánknak, 
Móci, Oly, Bandi, Guszti, Szeretetünk ki. 
sér, Póza néni, Nusi néni, Kálmán. Édes 
Andreánknak szeretettel a Borsos család. 
Szeretett Andreánknak Vilma. Feri és 
gyermekei. Szeretett kedves Andreánknak 
Irén néni, Andor bácsi, Andor. Kedves 
bájos Andreának Berta és családja. Mély­
séges szánalmunk jeléül Sesztina Lajos 
és felesége. A legőszintébb részvéttel Jo­
gász- és Tisztviselő-kör. Kedves kis An­
dreán.k Laci bácsi, Béla, Frida, Endre, 
Maci, Gyula, Aranka, Zoltin. Kedves 
Andreának Ilona néni, Testvér és Zoli, 
Andreának szeietettel Rózsiké néni, Lili,

• icu. Drtga kis Barátnőnknek Baby és 
Sván. Álmodj boldogságról ! Annuska néni 
és Miklós bácsi. Andreánk Isten veled, 
Anikó György. Andreánknak szere ettel 
Anikó Tóni. Andreának utclsó üdvözletül 
Ducy. A ma Chere Andrea Marie Bosznay. 
felejthetetlen Barátnőmnek Benedek Lász- 
ióné. And eának Manci és János. Andreá­
nak Margit néni, Ernő bácsi, Kricsi. An­
dreának Miklós és Annus. Emléke örökké 
élni fog, Nagy Béla, őszinte ragaszkodás­
sal Andreának Hajdnné. Andreának Ali. 
Drága jó keresztmamának Sárika. Gyer­
mekkori kis barátnőm, utoljára Isten h z- 
zád: Jenő. Álmodj tovább a boldogságról, 
Kata, Béla, Bébé. Andreának szerete tel 
CsanakJános és családja. Mélységes nagy 
fájdalmukban őszinte részvéttel osztozik 
özv. Legányiné. Felejthetetlen kedves tag­
jának a debreceni Katói atiszti Lawntennisz 
Kör. Die Letzte Grüsse an Meine Liebste 
und un-ver gessliche Andrea Missike. An­
dreának szeretettel Etelka néni. Andreának 
Dorogsághy Győző. Őszinte részvéttel 
Jámbor Ferenc és családja. Legmélyebb 
részvétét fejezi ki Austerlitz Terka. isten 
Veled, kedves Andrea: Etelka néni, Sán­
dor bácsi, Sanyi, András, Györgyi. Fe­
lejthetetlen volt kiváló Növendékének a 
Leánygimnázium tanári kara. Andreának 
szeretettel Margit, Gábor és gyermekeik. 
Őszinte kegyeletük jeléül Feldheim Imre 
és neje. Szeretett Andreának Fabiola és 
Tivadar. Dezső bácsi és A1 cika. Szeretett, 
kedves Andreának Edith, Géza és Vili, 
Felejthetetlen kedves kis kérész lányunk­
nak Margit néni és Vilii bácsi. Kardoss 
Géza és neje. Igaz részvéttel Ekli József 
és neje. Andreának Guszti bácsi, Gizi 
néni, László és Edithké. Andreának Gizi, 
Nándi. Adám. Kortsek Gézáné. A Boldog 
Ságnak, a Szépségnek soha meg nem szűnő 
sze etettel György.

— A Bittansiahl Önképző Tár­
sulat vallásos délutánt rendez a 
következő iskolákban: február 12-én 
d. u. 3 órakor beszédet tartanak : 
Csapó-u, 46. az. Szabó Dezső, Kos- 
suth-n. 52. sz. Magyar Bertalan, 
Rakovszky-u. Módis László, Kálvin- 
tér Madar Zoltán, Fűvészkert Szak- 
day Bertalan, Vígkedvű M.-u. Tö- 
'ök István, Leány-u. Nagy Zoltán, 
Master-u. 22, az. Hegedűs Kálmán. 
A beszéd mellett szavalatok és zene- 
■^rámok lesznek. BelépiidJ nine’.

— Márciusban kerti Beinitz Jakab 
a sassal törvénjssék elé. Kassától 
jelentik: A szatmári tömeggyilkos 
Rúnitz Jakab bűnügyét márciusban 
tárgyalja a kassai törvényszék, — 
Ezúttal azért kerül bíróság elé a 
tömeggyilkos, mert a Ksssa körüli 
erdőségben négy embert meggyilkolt 
és kirabolt. A tanuk nagy számára 
való tekintettel hetekig tartó tárgya* 
lásra számítanak.

— Ezeréves ezüst pénzek egy 
cserépfazékban. Makóról jelentik : 
A nagymajláti határszélen Bőgi Fe­
renc és Eigi István makói gazdák 
szántás közben egy nagy cserép 
fazekat találtak, a moly televolt ezüst 
pénzzel. M< g állapították, hogy 220 
darab ezüst pénz volt a fazékban, 
amelyek az Arpádházi királyok ide­
jéből származtak, valószínűleg a 
tatárok elől isiik el a pénzzel telt 
fazekat.

— Piassynszky és Székely M hily 
operaházi tagok együttes fellepte 
február 23-én a Bika dísztermében. 
Jzgyek a Menetjegyirodában kaphatók.

— A debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara ezúton közli érdekelt­
bégével, hogy Lyonban (Franciaor­
szág) 1926. március 1-től 15-ig ta­
vaszi vásárt rendeznek. Riszletos 
tájékozódás a kamaránál szerez­
hető.

— Mulasson egyszer Ön is jól, 
menjen el szombaton a Karneválra'

— Adományok a Dóczy-báira. (Folytatás) 
Csapó L ászióné 1 torta, Peil Kiár* cu­
korkák, Fülöp Margitka 2 kis torta, Kiss 
Miklósné 5 drb citrom, fél kg cukor, 
Mester Istvánná 1 torta, Halász Lujza 
cukor és tea, Győrffy I tvánné 1 tort», 
Barna Mihályné 1 tort*. (Folytatjuk)

— Uj rendelet a Fordson trakto­
rokról. A kereskedelmi mini-zter 
körrendeletben hívta fel a közigaz­
gatási hatóságod hogy a Fordson- 
traktor tulajdonosokat kötelezze, 
hogy a traktorok tankkorekeire va­
lamilyen védötalpat szereljenek fel. 
Ezeknek a traktoroknak a kerekei 
ugyanis rendkívül rontják az ország­
utat és igy gondoskodni kell a nagy 
költséggel fenntartott és kijavított 
utak megóvásáról.

— A Dóczl-bálon fe’ülfizetíek tiz millió 
koronát dr Magosa György polgármestzr, 
950C-0 K-t gróf Degenfeld József, 500,600 
K t Kovács Lajos esperes, 300,000 K-t 
Balogh Istvánné, 200,000 K-t Kiss Ferenc. 
150,000 K-t Fodor Gyulání, 100,000 K t 
Csekey Ilonka, Tibay István, Köblös Samu, 
Márk Imre, Völgyi Irén, 50.000 K-t Maj- 
láth Pálné, Bőd Kálmán.

— Kubelik február 14-én hang­
versenyén Kubalik, Paganini, Beetho 
ven, Bach, Saint- Säens darabjait ját- 
eza. Jegyek Meliusznál 25—70.000 
korona. Zeneköri tagoknak kedvez­
ményei jegyek.

— A bádogos és szerelő szakosztály 
tagjait értesítjük, bogy Sztraka József bá- 
dogosmester kartársunk elhunyt Temetése 
február 13-án, szombaton délután 3 óra­
kor lesz az Ajtó-utca 8. sz. gyászháztól. 
Kérjük a tagokat, hogy a temetésen lehe­
tőleg teljes számban jelenjenek meg. Gyű - 
lekezés délután fél 3 kor Weszely Antal 
elnökünknél. Degenfeld-tér 3. sz. alatt. 
Az elnökség.

Böjti idényre 
mélyen leszállított árban vásárolhatja a kővetkezőket a

„Hangyá“-ban
Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba- és Halkonzer­
veket. — Úgyszintén : — Sardinia — Angolna — Járnék — Befőttök — 

Aszaltszilva — Teavaj és Csemegesajtok- — Ugorka ecetes és vizes — 
kimérve és üvegekben kapható.

Főüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós u. sarok, 
ül Fióküzletek a város minden részében !!!

— A debreceni erdőigasgalóióg 
kösli, hogy erdősítési célra alkalmas 
több ezer amerikai kőris-csemete 
kapható, ezrenként 60,000 koroná­
ért. — Bővebb felvilágosítást a m. 
kir. erdöigazgatóság (Debrecen, N agy • 
erdő 12.) ad.

— Operatírlák, eredeti Szenei víg­
játék, bohózat, szavalat és tok meg­
lepetés várja a közönséget a Színházi 
Elet február 17-iki monstre műsorán. 
Nem égy, de három, négy önálló 
hangverseny tartalmával is versenyez 
ez a páratlanul gazdag műsor. A je­
gyek iránt az eddigi elővételek sze 
rint olyan nagy az érdeklődés, hogy 
az idei Színházi Élet estély felül fogja 
múlni a tavalyinak példátlan sikerét. 
Mindenki kiváncsi a fővárosi «tarok 
debreceni szereplésére. Jegyek váltha­
tók Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében.

— Működnek a Máv. szarkát. Csü­
törtökön délután 5 és 6 óra között 
a Máv. pályaudvar egyik vágányán 
veszteglő 71.015 számú postakocsit 
eddig ismeretlen tettesek feltörték 
és abból 1 millió korona értékű pos­
tai csomagot elloptak. Feljelentés 
folytán a rendőrség megindította a 
nyomozást a vakmerő tolvajok után.

Felfllfiietéaek a Dóeil-báloa. (Foly 
tatás) 100.000 koronán alul fizettek felül: 
Szabó István esperes, Szücsné, Desoom- 
bis Margit, Kádas István biró, Ráczné, 
Springer Hilda, Gönczy János Nyirábrány, 
Ö i Sándor. Koppányi Juliska, dr Bánfi 
József, N. N„ Kertész Kálmán, Balassa 
Káro yné, N. N., dr Janka Dezső, Kér ész 
Márta, N. N, Varga Ferenc, dr Nagy 
János, Koszorús gyógyszerész, ifj dr 
Bruckner Ernő, Mohané, N. N„ Balassa 
Károly, X Y., dr Patay Z Itánné, N. N,, 
Zámbori Sándor, Sallay Lajosné.

— Uj zzlnbhl hetilap. Debre­
cenben most jelent meg „Szinház 
és Társaság“ címen egy uj és min­
den tekintetben szórakoztató, tar­
talmas színházi hetilap Lukács Ká­
roly szerkesztésében. A 32 oldalra 
terjedő képes heti újság gazdag 
tartalommal, tetszetős kiállításban 
jelenik meg s foglalkozik az egész 
vidék színházi életével, érdekesebb 
eseményeivel. Foglalkozik azonkívül 
a társasági élettel s mindezeken 
felül grzdag sportrevüt is ad, amely 
kimerítően tájékoztat a sportélet 
minden fontosabb mozzanatáról. A 
„Színház és Társaság“ minden hét­
főn megjelenik, ári 5000 korona.

1 — Biromfi tény észtők figyelmébe. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
baromfitenyésztési szakelőadásán Bu­
kass László gazd. akad.tanár baromfi­
tenyésztésünk egyik legfontosabb 
kérdéséről, a tojáshozam fokozásá­
ról előadást tart, február 15-én 
délután 6 órakor a Városháza nagy­
termében. Az előadás érdekességét 
a bemutatásra kerülő színes vetí­
tett képek is növelni fogják. — Az 
előadáson való résztvétel díjtalan.

- Elveszett egy brilliiáns női fülbe­
való. Becsületes megtaláló illő juta­
lómban részesül, Jókai-utca 6. szám, 
2-ik ajtó.

színhez
Műsor:

Február IS, péntek: Mienk az éjszaka, 
A) bérlet

Február 18, szombat ; Mienk az éjszaka, 
D) bérlet.

Február 14-én délután, szigorúan csak 
felnőtteknek: Csodagyeimek. — Este 
Alexandra.

Február 15-én: Alexandra, bérletsziiuet. 
Feb uár 16-án: Alexnndra, bírletazűnet. 
Február 17-én: Alexandra, B) bérlet. 
Február 18-án : Akxindra, C) bérlet. 
Február 19 én : Alexandra, A) bérlet 
Február 20 án : Alexandra, D) bérlet. 
Február 21 én délután: Nótáskapitány. 

Este: Alexandra.

9 Budapest Színházi Elet 
nagy művtastÉlyz

Debrecenben, a Bika szálló dísztermé­
ben 1926 február 17-én, szerdán este 

8 ómkor
Fellépnek: 

SÁNDOR ERZSI 
kamaraénekesnö, a m. kir. Operaház 

ko’oralur primadonnája 
SOMOGYI NUSI 

a Király Szinház szubrettprimadjuiája 
GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA 

a Vígszínház művésznője
GÓTH SÁNDOR 

a Vígszínház művésze
DÉNES OSZKÁR 

a Royal Orfeum komikus* 
DEMÉNY ARTHUR 

a Városi Szinház teopristája
PÉCHY BLANKA 

a Magyar Szinház művésznője 
GALLAI NÁNDOR 

a Király Szinház művésze 
ZERK0VITZ 8ÉLA 

zeneszerző 
DR HERCZ OTTö 

zongoraművész
A műsoron a Góth pár Szenes Béla ez al­
kalomra irt szenzációs vigjátékában sze­
repei. Somonyi Nusi és G*l'ai az idei 
idei szezon sláger táncait mutatják be,

He'yArak: 70—80 ezerig, 
jegyek már kaphatók kizárólag HEGEDŰS 

és SÁNDOR könyvkereskedésében.

MozgózzinhAzak közleményei: 
Péntek — Szombat — Vasárnap 

Február 12—13—14-én

Apollo-mox<á
Bajor Gizi és Crortos Gyula ját- 

szák a főszerepet; „A rongyosod­
ban. E remek 7 felvonásos vígjáték 
Zilahy Lajos alkotása, amely a fő­
városban a legáltalánosabb sikert aratta. 
A film értékét igazolja, hogy az kül­
földön is a legnagyobb elismeréssel 
állotta meg helyét.

Vlgulnhái-BMfá
Világfilm I Douglas Fairbanks, „Ro­

bin Hoodja“. Hősköltemény 11 fel­
vonásban. E műsor a főváros legelső 
mozgóizinházaiban mindenkor zsúfolt 
házak előtt pergett le.

Jönnek! „Sonja“, „Bonjour Paris“.

TESTEDZÉS
Keletmagyarország 1926 évi Ifjú­

sági birkózó bajnoksága. Vasárnap 
14-én délután, pont 4 órai kezdettel 
rendezi a Magyar Birkózó Szövetség 
keleti kerülete Keletmagyarország 
1926. évi ifjúsági birkózó bajnoksá­
gait 5. súlycsoportban. — A verseny 
iránt az egész keleti kerületben óri­
ási érdeklődés nyilvánul meg, mit 
legjobban bizonyít az a körülmény, 
hogy az egyesületek legjobb ver­
senyzőikkel vesznek részt a bajnoki 
küzdelemben. A nevezési határidő 
ma jár le s igy az indulók neveit 
holnapi számunkban lesi alkalmunk 
közölni. A versenyt a kerület elnök­
sége a DTE Péterfia utca 76. 
fzám alatti tornacsarnokában bonyo­
lítja le.
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RTŐZSDE APRÓHIRDETÉSEK -S2^.
A korona Zürichben : 0 0072.70 

ZBrichl lórin
Zürich, február 11.

Bndűorsí 0.0072-70-0,0072-70. Párt» 
19'17—19,18, Lonöor 25.26—25’257,, 
He» w> 5)9.317,-519.25, Brl'aarel 
28.62— 28'63, M 1 .i é 20941 2C947„ 
Amsterdam 208-208, Berlin 123 65- 
123.60, Béc- 73^)5—78.05, Szófia 365- 
365 Pfága 15367,-15'367.. Vartó 70.50- 
70.50, Belpiád 9127,-9127,. Bukarest 
2227,-2^27,-

Terménytől* te tárlat
A tnaí terménytőzsdén az Irányzat ke­

nyérmagvakban lanyha, egyebekben tar­
tott, forgalom csekély.

Bivatalos árfolyamok; 78-as tiszavidékr 
búza 400—401.5, felső ttezavidéki 397.5— 
4C0, fehéimegyei 392.5-395, pestvidéki 
395—897 5, egyéb dunántúli 392.5—395, 
rozs 227.5—28Í, többi változatlan.

FarencvAroai sertAavAsAr
Irányzat vontatott Felhajtás 2500. Atak : 

könnyű 15.5- 18.5, közép 17-18, nehéz 
18.5—19.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTAR1CSKAY FERENC 

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített Üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
nangolallan állapotban. —o— Specialista 

»range, setéi és vildgosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmány- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

!■

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

levelezés
Fővárosi mi enbe> házasság céljából meg- 

ismerktdne 40—45 éves hölggyel, kinek 
megfe'elő hozománya van Fényképes 
válaszokat — közvetítők kiiárísíval 
„Egy milliárd* jeligén kiad, hivatal to 
vábbit, 973

.Komoly*, .Kereskedő*, „Megbízható* jel­
igékre levelek vannak a kiadóban. 978

Lakás
Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cím a 
kiadóban. 688

Ketté szoba és összes mellékhelyiségek­
ből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim * 
kiadóhivatalban. 918

Bntoroiolt utcai szoba villannyal központ­
ban asonntlra kiadó. Hüvejes 6. 954 

Kiadó egy egyszerűbb szoba, esetleg f-s- 
kamarával, azonnal elfoglalható. Me- 

szína 12, II. ajtó. 956
Két sióba, kon; ha lelépéssel kerestetik.

Szentanna 36, füszerüzlet. 957
Kiadó tiszta utcai p- rkettes szoba üresen, 

irodának, rendelőnek mi gfelelő, esetleg 
fiatalpárnak. Simonfíy-utca 11.

Két- esetleg egyszobás lakást keresek 
mellékhelyiség kkel. Halmos máv. fő­
mérnök osztálymérnökség pályaudvar.

976
Kiadó kétágyas, csendes, tiszta úti szoba.

Eötvös-utca kilenc 975
Saját termésű hegyaljai óbor 2CO3O, ujbor 

12000. Vendég utca 79. 979

Ajánlat
BodUxéat (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula 

mühimző József kir. herceg-u. 3. 494 
Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 

alakítások bámulatos olcsón kaphatók 
és készülnek .Belvárosi“-ban, Kossuth- 

utca 26. 811
Siépklvlteltt selyem lámpaernyök készíté­

sét olcsón vállalom. Cím a kiadóhiva­
talban. 916

Selyemkalapok legolcsóbban szerezhetők 
be Matta Anna, Csemete utca 10. 924 

Kénysierkölciönkötvéayeket vesz, kénvszer- 
kölosön hátralékot befizet dr Balázs 
Jenő bankháza Piac 89. Telefon 143. 

szám. 957
Varróié angol és franciaruhák varrását, 

alakítását jutányosán vállalja. Varrni 
báaakhoz is megyek. Bundi-n. 3. 953

■agálOS, szolid nő, jól főző, házi dolgo- 
is végez, elmegy kis háztartásba. Leve­
let kiadóba „Megbízható* jeligére. 963 

Belyemkalapok olcsón kaphatók, gyorsan 
alakíttatnak Csobán Mar skánál, Csere­

pes utca 16. 969
Legújabb férfi divatlap megérkezett Sprin­

ger könyv- és papirkereskedésébe, Fő­
posta mellett. 977

Fiymnth tyúkok és kakas és tojásaik kap­
hatók Mester utca 29. 974

Kereslet
Jómenetoltl kereskedelmi vállalat üzletág 

kibővítése miatt némi tőkével rendel­
kező tevékeny társat keres vagy tőkét 
biztosíték mellett kamatra elfogad Cim 
a kiadóban. 914

Flsierkert sk edósegéd állást keres március 
1 te. »Szorgalmas* jeligére címet a ki­
adóba 927

Keresek 3 millió Mfcsönt rövid időre.
Cím a kiadóban. 952

Kölcsön vennék 8 milliót. Levelet „Magas 
kamat* jeligére a kiadóba. 964

Kyng. plébános hosszú bérletre udvarral, 
kerttel hazat keres. Ajánlatokat kér: 
Ny. plébános, Uifehértó. 968

Biltos, jövedelmező üzlethez pénzes tár­
sat keres özv. úri nő. Cim a kiadó­
ban. 970

Fiatal, megbízható bejáróleány reggeli 
munka elvégzésére felvétetik. Cim a ki­
adóban. 915

Bgy jó munkás borbélysegédet azonnali 
belépésre keresek aki nem fél a sártól. 
Fizeté 300— 8500CC és teljes ellátás 
Tarjáni Imre B -újváros, 972

CSAPÓ-KERTBEN 
forgalmas helyen bizományi üzletet létesí­
tenék. alkalmas hellyel rendelkezők, akik 
a raktár vezetését ia vállalják irj’nak 
„Megélhetés* jeligére a kiadóhivatalba.

Njou«tolta Magyar Nemaeti Könyv- és Lapktadóvillalat nyomdájában Debrecen, Ferenc J<8ueí-ut 69.

Eladás
Beköltölhstö ház, háiomszobás lakással,'sző­

lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy ut 
29. Értrkezni Harmathy könyvkereske­
désében, Fűvészkert-u, 14- 765

Eladó egy j.hargu hegedű jutányos ár> n 
Ajtó utca 37. Szondy. 871

Bálósioba körtefából eladó Werbőczy-utca 
4. II 7. 971

Eladó méhcsaládok. 18 család méh 25x28 
méretű o csón e adó Szabovits Hajdú­
böszörmény, Lajos utca 1460. 958

Eladó 6 drb 3 hónapos, szépen fejlett ma­
lac Vígkedvű Mihály-utca 45. 961

Eladó Késes-utca 8. számú ház jóvizü kot­
tái. 959

Eladó hál. Pesti-utca 69. Értekezni Har­
mathy könyvkereskedés, Fűvészkert- u. 
14. '62

Eladó Tégláskert, Létai-utca 38 számú 
ház egy szoba, konyha, mellékhelyisé 
gekkei. 9^5

A debreceniek talál kozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

SZÜLLODil
VI., PODMANICZKY- UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás' 
központi fűtés, lift, meleg vízszolgálta­
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

ORVOS!, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE* ÜUJDONSÁGOK,LEVEL- 
PAFIRKÜLÖNLEGESStGEK ::::

legjobb besaerxési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KuNYVKERESKEDcS 

RT.
PIAC-UTCA 8 TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközt)

1926 
április 

17-26 ig

1926 
április 

17-26-ig

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A 
legjobb eladási alkalom. — Áru- és 
személyszállítási kedvezmények a bél­
és külföldi vasutak és hajózási társa­
ságoknál. — Vizumkedvezmények. — 
Központi Iroda ; Budapest, V. Szemere- 
utca 6. — Tb. képviselet : Kereskedelmi 

és Iparkamara Debrecen,

A

ÚJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA

Pénztár- blokk 
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Stephaneum,925 Budapest

Ára 35.000 kor

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld szerkesztőségében !!!!!

Patkányt és egeret
24 órán .belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag- 
gal, Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-Utca 10. Bikával szemben

Mull ü niiluir iné iUaiNai lajüaH'

KUN JÓZSEF 
késmüves és mtiköszörüs 

Debrecen, Szdchenyi-u 1 
Soliugeni konyha és zsebkések, ollók 
... felelősség mellett kaphatók
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